

开栏语

建设高能级开放平台,发展高层次开放经济。改革开放40周年之际,7月12日-13日,全省经开区高水平对外开放工作会议、全省经开区年中工作会议、全省经开区专题培训会、全省国家级经开区综合考评工作动员会,四大盛会将同时在太和经济开发区隆重举行。

据悉,此次大会由省商务厅、省开发区协会主办,太和县委县政府协办,太和经济开发区承办,大会还将邀请国家相关部委、省商务厅领导及相关专家参加,如此高层次的“四会合一”可谓史无前例。

# 全省经开区齐聚太和,共话高水平对外开放

## 全省高水平对外开放盛会落户太和经开区



太和,古为豫州之域,是一块有着数千年历史的古老土地。平原的壮阔与淮河的灵动孕育了太和人特有的包容、开放的性格。千百年来,南北往来、商旅辐辏,作为皖北“移民城市”的太和,这座城市在交融中兼容并蓄南北之长。如今,城镇化工业化“双轮驱动”让古老的县城焕发出现代化的生气,并凭借着较强的发展潜力和竞争力,位列全省县域经济综合竞争力排名第五,皖北第一。

作为太和县域经济的主力军,自2006年建区以来,太和经济开发区怀揣着太和人骨子里的包容、开放,以改革促发展、以开放谋跨越,取得了骄人业绩。不仅产业特色鲜明,发展势头迅猛,其医药高地、发艺之都,更可谓是皖北地区经济发展的一颗明珠。

距离盛会召开,还有6天。让我们一起走进太和经济开发区,揭开高水平对外开放的“太和秘籍”。 □ 曾梅/文 高斌、杨硕/图



全国最大的干细胞存储库落户太和



发艺产品展示厅

### “假发经济”搭乘快车,现代制造业持续发力

太和经济开发区“一园多区,专业集群”。

以“假发经济”在太和的发轫及发展为例,数十年来,太和发艺产业营业收入近100亿元,经销总量占全国的一半以上,产品出口至世界各地,在五大洲建立营销网络……依托这些资源,太和县经济开发区打造集研发、生产、会展、交易、生活、休闲于一体的新型发艺文化产业园,形成规模化的聚集效应和强大的辐射带动力。

如今的太和经开区,正紧紧把握全球先进制造业转移的良机,找准目标,积极引进先进制造业,提升未来发展的空间和产业的核心竞争力。

### 赵伟:走进新时代,谋划更高层次的开放格局

走进新时代,在中国进一步展示全球视野和开放形象的大背景下,太和经济开发区也正以“一带一路”为统领,构建全面开放新格局。

太和县政协副主席、太和经济开发区管委会主任赵伟说,“我们将以这次高规格的对外开放大会,吹响开放再出发的号角,显示太和人继续勇立改革开放潮头的昂扬姿态和坚定决心,让开放的脉搏有力地跃动于太和大地。”

### 勇立潮头,太和经开区书写开放新格局

走进新时代,作为全国医药高地、发艺之都,太和开放的步伐正走得越来越远、越来越稳,以提高区域经济综合实力和竞争力为着力点,以市场机制为主导,注重发挥比较优势,以更加积极的姿态加强合作。未来,太和经开区将义无反顾地挺立在开放的潮头浪尖,建立全方位、多层次、宽领域、高水平的开放新格局,在推动新一轮更高层次的区域竞争发展中,继续激情澎湃、永不止步。



安徽贝克联合制药有限公司实验室内,一位来自印度的医药专家正在取试剂

### 包容的太和,开放的太和经开区

7月12日,大会就将揭开它神秘的“面纱”。在改革开放40周年这一重要节点上,承办此次以开放为主题的“四会合一”盛会的太和经开区,早已成为了全省经开区瞩目的中心。

此次大会的重点是全省经开区的高水平开放,那么如此盛会为何选择落户太和经开区?对此,省商务厅开发区处处长卢宏世深有感触。

“太和县是皖北著名的‘移民城市’,地理环境和历史境遇决定了太和开放包容的人文性格。我曾多次去过太和经开区,强烈感受到这块土地上所浸润的包容与开放精神,并亲眼见到太和经开区通过高水平开放所取得的骄人成绩。”卢宏世说,此次大会不仅是全省经开区的一次交流盛会,更是全省经开区高水平开放的重要里程碑。

事实上,依托千百年来的开放精神,如今的太和人通过奋勇拼搏,更是以城镇化工业化“双轮驱动”让古老的县城焕发出现代化的生气,并凭借着极强的发展潜力和竞争力,位列全省县域经济综合竞争力排名第五,皖北第一。

### 现代医药,太和经开区开放“龙头”

医药产业是太和经济开发区的首张名片,更是太和和县打造全国医药高地的重要保证。

如何将高水平开放渗透进经开区的发展中?太和经开区党委书记、管委会主任赵伟向介绍,“作为太和县生物医药产业的核心承载区,太和经济开发区依托医药市场这一平台,不断优化投资发展环境,吸引了北京悦康药业、贝克联合制药、德信佳生物科技公司、四环科宝等一大批医药生产、研发企业入驻,生物医药健康产业成为阜阳市唯一入选省政府重点扶持的十大高成长性产业。”

目前太和经开区拥有省级研发平台7个,柔性引进高端人才团队35个、海归博士38人、国家创新创业计划1人,共享诺贝尔奖得主专家2人、共享两院院士3人、国家“千人计划”专家7人,创造了新兴产业崛起的“太和现象”。目前正在培育中的数个科技创新项目,规划实施的12平方公里生物医药岛“太和生物医药岛”项目走“产城一体”发展道路,努力打造华东地区最大、国内最重要的医药生产研发基地。